

重庆市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 和党的二十届三中全会精神专题读书班结业

本报讯（新重庆-重庆日报记者 张璐）8月18日，重庆市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题读书班在市委党校结业。此次专题读书班为期3天，市管主要领导干部参加。市委书记袁家军作开班动员讲话，强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神的重大意义，切实把党的创新理论转化为推动重庆高质量发展的强大动力。袁家军指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神的重大意义，切实把党的创新理论转化为推动重庆高质量发展的强大动力。袁家军指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神的重大意义，切实把党的创新理论转化为推动重庆高质量发展的强大动力。

相结合的形式开展，主题聚焦、重点突出、务实高效。3天时间里，大家严格按照市委要求，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神的重大意义，切实把党的创新理论转化为推动重庆高质量发展的强大动力。袁家军指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神的重大意义，切实把党的创新理论转化为推动重庆高质量发展的强大动力。

个确立”、坚决做到“两个维护”根本政治立场，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神的重大意义，切实把党的创新理论转化为推动重庆高质量发展的强大动力。袁家军指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十届三中全会精神的重大意义，切实把党的创新理论转化为推动重庆高质量发展的强大动力。

论，不断提升改革谋划、执行和风险防范化解能力，确保改革蹄疾步稳。要紧盯重点领域关键环节积极探索首创性、差别化改革，完善改革激励和考核评价机制，深化争先创优赛马比拼，聚力打造“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的标志性成果。



周光召同志逝世

新华社北京8月18日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，杰出的科学家，中国科学院资深院士，中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员周光召同志，因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世，享年95岁。

◀周光召同志遗像 新华社发

川渝人大代表在重庆江津有了一个活动新据点—— 400余名四川合江群众 过上川渝“走读”生活



人大之窗

□新重庆-重庆日报记者 王亚同

人大代表跨界走动带动群众跨省“走读”就业，四川合江400余名群众在重庆江津工业园找到工作；代表联动履职，助推两地群众迈向共同富裕，江津区塘河镇的高山生态鱼“游”到了合江县石龙镇的鱼塘里，合江荔枝种到了江津的山头上……

在川渝毗邻地区的重庆市江津区和四川省泸州市合江县，如今呈现出一番新景象——随着川渝协作走向纵深，江津区人大在毗邻地区设立川渝人大代表联动活动站（以下简称活动站）。依托这一新据点，江津、合江两地人大代表打破“省界”开展活动，走进服务群众、助推高质量发展，深化合作结出累累硕果。

去年以来，两地三镇人大代表先后多次开展产业发展联合调研，提出塘河镇与石龙镇联动发展滚子坪高山生态鱼、毗邻镇村优势互补发展壮大集体经济等具体建议。随着建议落地，江津的滚子坪高山生态鱼“游”到了合江县石龙镇的鱼塘里，合江荔枝种植也扩展到江津不少乡镇。如今，塘河镇滚子坪村和洞寨村集体经济收益年逾10万元。

“今天是我娃生日，下班赶大巴一个小时就到了，方便！”近日，在江津区白沙工业园区某企业当焊工的程万彬下班简单收拾后，坐车回到四川省合江县白鹿镇家中。

“多亏年初塘河镇那招聘会，让我在江津白沙找到一份好工作。”白天在重庆江津上班，晚上回到四川合江的家里，跨省“走读”上班虽然比较辛苦，但老程还是很满意。“相比沿海地区打工，这样既能赚到钱，又能就近顾得了家。”他说。

让程万彬实现就近就业的招聘会，正是今年初江津、合江两地人大提议，两地相关部门在塘河镇举办的川渝毗邻地区春节招聘活动。

去年12月，在江津塘河镇和合江白鹿镇、石龙镇举行的人大代表联合调研中，江津区人大代表张庆源发现：两地三镇有部分群众赋闲在家。他认为，如果三镇就业机会少，附近的江津四大工业园是否能给他们提供就业机会？

说干就干，张庆源立刻着手写建议书。不久后，通过活动站这个平台，两地三镇在塘河镇农贸市场开展了2024年川渝毗邻地区现场招聘活动，为江津工业园区用工企业和川渝两镇地区求职者搭建起优质可靠的双选平台。通过此次招聘活动解决就业难题的，有来自合江县临港街道、白鹿镇、石龙镇的400余名群众。

共建川渝人大代表联动活动站 26名人大代表常来常往助发展

7月11日，合江县临港街道、白鹿镇、石龙镇、甘雨镇与江津区塘河镇人大代表联合开展乡村基层治理视察调研活动。5镇街各级人大代表围绕基层治理难点问题开展视察并举行座谈，

“活动站是两地人大紧密合作的结晶，更是全过程人民民主理念的完美体现。”江津区人大代表、塘河镇人大主席施伦琪表示，设立活动站，最终一定要体现在助力民生改善、治理提升、共谋发展上。

不久前，活动站扩大覆盖范围，扩展到江津、合江两地5镇街。“接下来，将开展农业基础设施建设联合视察调研和川渝人大代表互访群众活动，持续深入推进川渝人大代表联动活动走深走实。”施伦琪说。

抗旱保保护民生 全市各级纪检监察机关在行动

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 周尤）“持续高温天气，降水偏少，农业生产现在用水够吗？”镇村两级针对抗旱保粮采取了什么措施？”近日，涪陵区纪委监委驻区农业农村委纪检监察组一行来到江北街道李寺村，对早期农业生产灌溉、旱情监测调度等情况进行专项检查。

我市进入伏旱天气后，持续高温干旱对农业生产造成不利影响，纪检监察机关把抗旱保供落实情况作为当前监督重点，聚焦重点区域和关键环节持续加强监督，以有力举措保障抗旱工作有序开展。

合川区纪委监委派出监督检查组分赴30个镇街，紧盯抗旱灌溉、抢墒抢时抢种等关键环节，对防旱抗旱减灾工作加强监督检查。綦江区纪委监委整合“室组地”力量，成立6个监督检查组，采取“监督+服务”方式主动作为，对辖区高标准农田建设和种植运营等情况开展督查检查，确保粮食颗粒归仓和重要农产品稳产保供。永川区纪委

巴南区： 数字化车间造高端摩托 单台制造成本降47%

8月16日，位于巴南区的重庆宗申机车工业制造有限公司，高端摩托车生产数字化车间里执行不同任务的AGV小车按计划行进。

近期，该公司高端摩托车生产数字化车间被评为2024年重庆市数字化车间，其全自动智能产线相较于半自动传统产线，工人数量减少25%，单台制造成本下降47%，人均小时装配效率提高近1倍。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆



不弹广告不收集信息 停车缴费“纯净”了 一些商圈开始使用“纯净停车缴费”二维码，网信部门将持续完善和推广

□新重庆-重庆日报记者 朱婷 实习生 王奕轩

进入停车缴费小程序后，被迫授权获取位置信息，再绑定手机号登录；输入车牌号的同时，还有广告弹出，一不小心就会误触……不少车主停车离场时，都会遇到上述繁琐的付费流程，不仅影响车辆离场速度，还带来不好的体验。

近期，不少车主发现，一些商圈停车场出现“纯净停车缴费”二维码。连日来，记者走访了江北区、渝中区、渝北区的多个商圈，来看看发生了什么变化。

一扫二输入三缴费 省时又省事

8月12日傍晚，在渝北区爱融荟城停车场，记者遇到刚刚扫码完成缴费的车主王先生。“扫‘纯净停车缴费’二维码，输入车牌号后就可缴费离开，比以前快得多，体验感更好，值得点赞！”王先生表示，以前缴费停车费需要一番复杂的操作，有时自己出库时迟迟没能完成付费，后车又来了，不仅造成后方拥堵，也给自己带来紧迫感。

爱融荟城停车场工作人员介绍，车库里张贴“纯净停车缴费”二维码已经有一段时间，相比之前，车辆出库效率更高。

随后，记者在江北区观音桥大融城停车场扫“纯净停车缴费”二维码进行付费，用时不到30秒。而此前在此缴费停车费，需要微信登录该商场小程序，



八月十二日，江北区观音桥大融城停车场，随处可见“纯净停车缴费”二维码。记者 朱婷 摄/视觉重庆

还要授权、绑定手机号等，一番操作下来，要花1分钟左右。

在贴有“纯净停车缴费”二维码的多个商场停车场，如江北区大融城、江北区世纪新城、渝北区爱融荟城、渝中区重庆天地等，记者体验发现，扫码后跳转的页面无广告，二维码旁也提示：此停车场非会员扫码缴费不收集任何个人信息。

不少停车场 缴费流程依然复杂

8月12日，渝北区人和街道某路内停车场，记者扫描二维码后，跳转出来的页面上方随即露出广告，并轮番播放，其中还有“5元停车券，本次停车可用”的推广。

记者点击该广告后，有另一小程序弹出，点击领取后，又进入到一公众号对话框，提示“您有5元停车券可领，点击领取”。记者再次点击发现，需要打开第三方应用，同意之后，页面又跳转到支付宝，提示“一键领取”。

不过，因未开通自动续费，一番操作之后，记者并未领取到5元停车券，但操作时长达两分钟。其间，因为误触广告，手机界面还曾跳转到其他页面。

在渝北区新牌坊一家商场地下车库无人收费停车场，记者扫描二维码后，出现商场相关应用小程序，在输入车牌号的界面，同样有广告轮番弹出。

在渝中区大溪沟一对外地下停车场，墙上张贴的支付停车费二维码下方提示，需要扫码关注，接着选择车库、绑

（上接1版）“原来人多排队恼火得很，现在提前开餐方便多了！”彭阿姨说起了这三个月的变化——原来社区食堂附近许多上班族常来食堂用餐，入夏天气转热之后，老人们排队就餐就有些吃不消了。

怎么办？彭阿姨想到食堂内有社情民意信息收集点，便扫描二维码提出意见建议，希望社区食堂能合理优化用餐时间。

很快区“城市更新·惠民利民”委员工作室就收到这条社情民意，现场核实后反馈至区政协。区政协召集部分区政协委员和食堂运营方，协商给出“将开餐时间提前至11时”的解决方案。自5月20日起，老年人可以提前到食堂用餐，上班族用餐时排队现象也得到了很大缓解。

不光是民主村，九龙坡区其他政协委员工作站及委员工作室，也都通过

“二维码名片”拉近政协委员与当地居民的距离，助力共同探讨涉及群众生活方方面面问题的最佳解决方案。

据了解，近年来九龙坡区政协大力推进数字政协建设，在全市率先建成“九龙智慧政协”大平台，开发运行了政协委员履职服务平台App，并积极推广“数字人交互问答”等场景应用。今年区政协全面推广使用“重庆数字政协”平台，创新打造“提案答复预审”特色功能模块，有效提升了政协工作的智能化信息化水平。

13个镇街委员工作站特设 党支部，有力推动政协党建与 政协履职互动共进

“原来这里上过不下很不安全，夏天晒人雨天淋雨。现在修整好了确实安逸！”8月15日，家住九龙坡区叠彩西城C区的王顺芳老人来到中梁山街

道中金华玉小学便民停车点，发现过去简陋的站点已经修葺一新，不禁向记者感慨。

这个便民停车点设置于2020年年底，主要停靠1226线路车辆，该线路贯穿了华玉家园、圣马三期、九龙雅都、恒大帝景、叠彩西城ABC区五个住宅小区。

之后便民停车点附近新修了一所华玉小学，学校师生1100余人，周边住宅入住率也越来越高，实际数量达到上万人，群众出行需求急剧增大。

“收到相关社情民意之后，2023年年底，街道政协委员工作站就组织了部分区政协委员实地考察，提出将便民停车点升级为公交停车港的方案。”九龙坡区政协委员、中梁山街道办事处主任苏有恒表示，今年4月又两次召开协商会，商讨升级改造方案——在便民停车点旁人行道挖出长约20米、宽2.5米

区域，移栽行道树至周边闲置树圈。

为促成改造实施，街道政协委员工作站特设党支部还召集区政协委员，与开发商、周边商铺等多次开展基层协商，并与公交站台公司、区城管局、区交通局、区交警支队积极协调，终于在8月初完成了改造升级。

“我们强化党建统领机制，在全区13个镇街分别设立政协委员工作站，又在各专委会、各镇街政协委员工作站分别设立特设党支部，建立每名中共党员委员分别联系1—2名非中共党员委员的机制，实现了党的组织全覆盖，大力推动了政协党建与政协履职互动共进。”九龙坡区政协秘书长、办公室主任邹宏举表示，下一步还将强化区政协主席会、专委会对委员工作站（室）运行的指导，引导工作站（室）创建特色品牌，凝聚界别合力，努力打造2—3个全市样板。